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 Влада Србије и Међународни монетарни фонд јуче су отпочели разговоре у оквиру
најновијег аранжмана одобреног у јулу ове године под називом Инструмент за
координацију политике (ИПЦ).

  Теме разговора биће пре свега буџет Србије за наредну годину, али и плате у јавном
сектору и пензије. Мада је ИПЦ саветодавног карактера и нема финансијски део, ипак
ће бити занимљиво какав ће став ММФ заузети по питању предлога Владе о промени
Закона о ПИО по коме се планира напуштање индексације пензија везане за кретање
цена и прелазак на одређивање повећања (или смањења) пензија у зависности од
стања у буџету.   

  

Наиме Влада је за ову јесен планирала да укине Закон о привременом умањењу пензија,
што већ дуже времена траже пензионери, али и Фискални савет, па и ММФ. Такође,
министар финансија Синиша Мали је још раније најавио повећање пензија до краја ове
године, а износ ће зависити од разговора са Фондом.

  

Међутим, заједно са овим Влада у пакету жели да прогура и измене Закона о ПИО у
коме би се уређивање пензија препустило „прописима којима се уређује буџет и буџетски
систем“ и тако би се одлучивало о усклађивању пензија „до достизања финансијске
одрживости система пензијског и инвалидског осигурања“. С обзиром да се у закону не
објашњава шта значи финансијска одрживост пензијског система, ово би фактички
дугорочно омогућило Влади да дискреционо одређује колика ће бити повећања пензија
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сваке године, а пензионери садашњи и будући не би могли ни да претпоставе колике ће
пензије примати.

  

Министар рада Зоран Ђорђевић објаснио је да „да раст пензија прати само раст
инфлације, то сада не би било одговорно са наше стране. Желимо да сада повећање
буде веће од саме инфлације и да побољшамо материјални положај најстаријих
суграђана“. Поставља се питање шта ће бити када економска ситуација или стање у
буџету не буду добри као данас, шта ће онда бити са пензијама.

  

Већи раст пензија се могао постићи и на други предвидљивији начин, рецимо везивањем
повећања пензија за раст БДП-а већи од два одсто како су предлагали пензионери,
кажу стручњаци.

  

Милојко Арсић, професор на Економском факултету, објашњава и да су се могла у закон
додати и додатна правила, као рецимо да када пензије достигну удео од 11 одсто БДП-а
или ако се налазимо у кризи, раст пензија усклађује са растом цена или да се чак
замрзне.

  

„ММФ би могао да утиче на Владу у вези пензија, али питање је да ли хоће. Ипак све док
је ММФ ту мање су шансе да држава злоупотреби или погреши из незнања. Рецимо да
не повећа превише пензије уколико има пара у буџету и тако направи проблеме касније“,
оцењује он.

  

С друге стране ово отвара простор за злоупотребе, повећања пензија када и како
властима одговара, на пример пред изборе. Такође, неумереним повећањем пензија
пред изборе, уколико би победила опозиција био би им дат у руке врућ кромпир с којим
би морали да се носе. Зоран Стојиљковић, председник синдиката Независност
упозорава да је укидање одређења права пензионера по стандардима и препуштање на
вољу Влади у зависности колико пара има у буџету нови ниво волунтаризма.

  

„Ово не значи да ће пензије бити смањене, јер су пензионери и даље значајан политички
агрегат. Ипак да се дискреционо одређује повећање пензија је популистички и
неприхватљиво“, закључује Стојиљковић.
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Предлог закона такође предвиђа и дискреционо одлучивање Владе о исплати „новчаног
износа као увећања уз пензију“ и то до 0,3 одсто БДП-а на годишњем нивоу“. Фискални
савет је објавио документ у ком је позвао Владу да избаци ова два члана из предлога
закона о пензијама.

  

Ђорђевић о Фискалном савету: Схватите колико лажи је ту речено

  

„Ми ћемо на инфлацију од један одсто да усклађујемо пет одсто и пензије ће, када смо
ми у питању, да расту, а не да опадају“, рекао је јуче у Скупштини Србије министар рада
Зоран Ђорђевић, одговарајући на примедбе Зорана Живковића, о укидању формуле за
усклађивање пензија.

  

„То значи да ће влада да користи своје дискреционо право да се игра пред изборе и око
избора. Укидањем формуле, каже Фискални савет, Србија би деградирала свој систем
на ниво најнестабилнијих пензијских система у државама северне Африке и Блиског
Истока. Било би добро да Влада Србије и посланици власти буду пажљивији када читају
то што им пише Фискални савет“, навео је Живковић.
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Одговарајући Живковићу, министар Ђорђевић је рекао: „требало би пажљивије да
прочитате то и да схватите колико лажи је све ту речено и да у суштини ништа од онога
што је Фискални савет рекао није тачно“.

  

М. Р. М.

  

(Данас)
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